



BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 18 de Noviembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925



Número 239

¿Ha hundido nuestra escuadra un buque petrolero rojo? Inglaterra y Alemania, camino de entenderse

INGLATERRA Y ALEMANIA

Un acuerdo que asegurará la paz europea

LONDRES, 17.—El diario "Times" publica una información de Berlín, en la que dice, entre otras cosas, que entre los diplomáticos de Inglaterra y Alemania existe ahora la confianza de que la visita de Lord Halifax produzca los resultados que habían sido amenazados por la campaña de difamación de ciertos periódicos.
Se tiene la impresión—así concluye el diario inglés—de que se llegará a una mejor inteligencia entre Inglaterra y Alemania.
"Daily Telegraph" es de parecer que el Gobierno inglés no espera resultados inmediatos del intercambio de pareceres entre Hitler y Lord Halifax.
Otro periódico inglés, "Daily Mail", escribe que se trata, sobre todo, de restablecer relaciones directas entre los Gobiernos inglés y alemán.
A juicio de este diario, un acuerdo entre ambos países es la mayor seguridad para la paz europea.

EL CAOS MARXISTA

A la sombra del "Gobierno" Prieto-Negrín, Rusia actúa como dueña

La mayor parte de los Bancos de Madrid serán trasladados a Barcelona, por disposición del ministro de Hacienda rojo

A LA SOMERA DEL GOBIERNO NEGRIN, RUSIA ACTUA COMO DUEÑA

El desmoronamiento marxista, constatado por la prensa francesa

PERPISAN, 17.—La prensa francesa ha dedicado extensos comentarios a la fuga del Gobierno de Valencia. Y coincide sensiblemente en apreciar los motivos reales que la han ocasionado. No puede justificarse solamente por la amenaza de la ofensiva nacional en Aragón. "Una amenaza análoga—escribe en el diario de Rines "L'Ouest-Eclair"—L. de Saint-Martin—se había dibujado ya en Febrero último. Entonces el "Gobierno" republicano no se había espantado de ello. ¿Por qué se espanta hoy? Es, contesta, porque no puede ya contar con la resistencia de su ejército. Sus hombres están cansados, desmoralizados en extremo. Esta desmoralización es debida, por una parte, a las luchas intestinas y sangrientas entre las fracciones del Frente Popular; por otra parte, es debida al hambre. Falta vivir en toda la España roja, tanto en la retaguardia como en el frente, mientras que en las regiones gobernadas por FRANCO los soldados y la población civil no carecen de nada. El precio de la vida, normal en la zona blanca, ha subido en proporción inaudita en el lado opuesto.

Las causas de estas privaciones, de esta desazón, son definidas así por M. de Saint Martin: "La España roja ha pretendido inventar un nuevo régimen económico, que sustituye la economía individual por la economía colectiva, lo que se ha traducido por una paralización absoluta de la producción, mientras que en la zona nacional, se ha seguido produciendo en orden, en igual cantidad que antes, o más todavía". Pero además, a todo ello se une "la irritación producida por los extranjeros. A la sombra del Gobierno Negrín, la Rusia, los "Mises Dominec" de Stalin, actúan como dueños. Sus representantes efectivos son los más fuertes en el Gobierno rojo".

Derrota en los frentes. Malestar interior. Trágico vacío en el que el crimen de la resistencia marxista ahoga sus últimos latidos.

Recordó con cariño las figuras de don Antonio Maura y el general Primo de Rivera, ensalzando la labor de este último para la salvación de España.

Aludió a la figura magnífica de José Antonio y el valor heroico de los muchachos de Falange y Reguete y añadió que esperaba impaciente poder contemplar los días de gloria para España, unidos todos bajo el mundo de FRANCO.

Joaquín Bau glosó los discursos, refiriéndose a su amistad con Calvo Sotelo, a quien recuerda con emoción.

Terminó ensalzando la maravillosa labor en la guerra y en la paz que desarrolla el GENERALISIMO.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Acuerdo comercial entre Suiza y España

BERNA, 17.—Se confirma que ha sido firmado el convenio comercial entre Suiza y la España nacional.

UNA NUEVA FIGURA DE DELITO

PERPISAN, 17.—Lemos en "La Vanguardia" el siguiente telegrama de Tarragona:

"En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el interventor de ferrocarriles J. Hernández, por manifestaciones que rebajan la moral del régimen."

Boicot a la "nueva economía", desafección al régimen. Y ahora este complicado delito de manifestaciones que rebajan la moral del régimen. Suponemos que a estas horas, después de sus últimas declaraciones, estará ya sujeto a proceso Indalecio Prieto.

ENTIDADES BANCARIAS DE MUDANZA

Así lo ordena la "Gaceta" roja

MADRID, 17.—Según una nota dada esta mañana por Unión Radio, la "Gaceta" marxista ha publicado una disposición del ministro de Hacienda rojo, según la cual, serán trasladados de Madrid a Barcelona, el Banco de España, Centro de Contratación de la Moneda, Ban-

co del Exterior de España, Hipotecario y Crédito Local.

INGLATERRA Y ESPAÑA

Mr. Robert Hodgson, representante inglés cerca del Gobierno de FRANCO

LONDRES, 17.—Sir Robert Hodgson, nombrado agente británico para la España nacional, al principio de la próxima semana saldrá, junto con cuatro o cinco secretarios, para San Sebastián, donde permanecerá hasta tener preparadas las oficinas en Salamanca.

Sir Robert Hodgson tiene 63 años de edad y es diplomático de carrera.

Antes fue encargado de Negocios en Moscú y del año 1928 a 1936 ha sido Embajador de la Gran Bretaña en Albania.

El momento internacional

La visita a Berlín de lord Halifax constituye la nota más destacada en las altas esferas internacionales

LOS PERIODICOS DE PARIS ESTAN MUY INTRIGADOS

Sobre el objeto de los viajes de Lord Halifax y del rey de Bélgica

PARIS, 17.—Los periódicos parisinos se pierden en conjeturas sobre el objeto del viaje a Londres del Rey de los belgas y la visita de Lord Halifax a Berlín.

UNA PREGUNTA DESMENTIDA

Sobre supuestas negociaciones entre Francia, Inglaterra y los EE. UU.

LONDRES, 17.—A una pregunta hecha en la Cámara de los Comunes sobre supuestas negociaciones entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, el señor Simons ha respondido negativamente.

EL CAMBIO DE ACTITUD DE POLSIA HA CAUSADO GRAN SORPRESA EN LOS CIRCULOS POLITICOS PARISINOS

Se espera poder llegar a un acuerdo

PARIS, 17.—En los círculos políticos ha causado gran sorpresa el cambio de actitud de la U. R. S. S. respecto a la concesión de los derechos de beligerancia y aceptación del plan inglés.

Estos círculos consideran este cambio de actitud favorable para la solución del problema de la beligerancia.

Se comenta mucho el motivo que ha inclinado a Rusia a cambiar su actitud.

Algunos observadores creen que este cambio de actitud de la Unión Soviética es una indicación de que ésta se ha dado cuenta de que los marxistas de España tienen perdida la guerra.

ALGUNOS OBSERVADORES CREEN QUE ESTE CAMBIO DE ACTITUD DE LA UNION SOVIETICA ES UNA INDICACION DE QUE ESTA SE HA DADO CUENTA DE QUE LOS MARXISTAS DE ESPAÑA TIENEN PERDIDA LA GUERRA.

LORD HALIFAX, EN BERLIN

Su llegada a la capital de Alemania

BERLIN, 17.—A las 8,45 de la mañana llegó a esta capital Lord Halifax, que fue recibido por el Embajador inglés, jefe del Protocolo y otras personalidades inglesas y alemanas.

EL PROGRAMA DE UNA VISITA

La de Lord Halifax a Berlín

BERLIN, 17.—Se desconoce el verdadero programa de la visita de Lord Halifax a Berlín.

Primeramente visitará la Exposición Internacional de Caza, cuya visita, según se dice, constituye el principal objetivo de su viaje.

Von Noira lo visitó en el hotel donde se hospeda Lord Halifax, celebrando una entrevista con el general Goering y con el ministro de la Guerra, Von Blomberg.

También visitará al Führer y el viernes regresará a Londres.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Lo que se espera de un viaje político

LONDRES, 17.—La Prensa de hoy se ocupa detenidamente del viaje de Lord Halifax a Berlín, haciendo resaltar que dicha visita tiene un gran valor.

"The Times" dice que en el resultado de esa visita pueden tenerse las mayores esperanzas.

EL JAPON E ITALIA

Un tratado comercial

TOKIO, 17.—Según la Agencia Domei, se han establecido las líneas generales de un acuerdo entre el Japón e Italia, previniéndose el término de un nuevo tratado comercial en el que se tendrán en cuenta las necesidades comerciales de los dos países, con relación al África Oriental Italiana.

DE RUSIA LLAMAN AL EMBAJADOR EN LONDRES

BUQUE PETROLERO HUNDIDO POR LA ESCUADRA NACIONAL

CASTELLON, 17.—Noticia aún no confirmada, da cuenta de que cerca de la costa ha sido hundido por un buque de la escuadra nacional un buque petrolero, al servicio de los rojos.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 17.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 17 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE DE LOS EJERCITOS

Salamanca 17 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

COMO LOS TOPOS LA GUERRA DE MINAS

FRENTE DE MADRID, 17.—Siento una invencible atracción por el frente de Madrid, antiguo centro de nuestras inquietudes y en el que ahora hace cuatro meses vivíamos la contienda militar con el enemigo.

De nuevo vuelvo a este sector, hoy estabilizado y hace meses lleno de actividad. No hay nada en este frente. Aquí, como en los otros, cuando nuestras fuerzas no ejercitan la iniciativa, ellos, los pobres rojillos, no atacan. Todo eso del Madrid heroico es un cuento chino. La heroica, la que verdaderamente sufre y aguanta el hambre, es la retaguardia. Los milicianos y las brigadas internacionales permanecen quietos, sin coraje, para la más mínima reacción. Su actividad única desde hace tiempo es la guerra de minas. En eso hay que confesar que son unos leones; ¡cómo cava esa gente! Si en la superficie de la tierra y a la luz del sol mostrasen tal coraje y actividad, bien perdida tendríamos la guerra. Sobre todo en la Ciudad Universitaria es donde mayor cantidad de minas han hecho estallar y aquel paraje parece un paisaje lunar, un paisaje fantástico, con todos los magníficos edificios que se construyeron con el dinero de España, para dar a conocer al mundo nuestra cultura.

Pero nuestros soldados ya no dan importancia a esas minas de los rojos. Después de una de esas explosiones, un legionario exclamó: —¡Eh!, muchachos, a ver si inventáis otra cosa; esto ya no merece la pena, está muy visto.

Alguna vez, esa guerra da lugar a la confirmación palmaria del espíritu que reina entre los nuestros, los nuestros que ya no son tropas especiales, sino compañías de "paisas", de esos soldados que fueran destripaperones y son ahora de tan primera categoría como las tropas de mayor relieve.

Hace unos días, el capitán de Ingenieros de la Ciudad Universitaria localizó una nueva mina que se dirigía a la Escuela de Agrónomos. Lo indicó a su coronel y aconsejó, como mejor medida, volar nosotros por nuestra cuenta el edificio, es decir: los restos del edificio contra el que iba dirigida.

El jefe del puesto vacilaba, pero, al fin, optó porque en el edificio amenazado fuese puesta una guardia permanente que con un fusil ametrallador hiciese fuego para avisar nuestra presencia. El soldado que hacía la guardia era relevado cada quince minutos y sabía lo que le esperaba, si durante su guardia, la mina explotaba. Es fácil comprender la alegría de cada uno al terminar su guardia y ver transcurrir el trágico cuarto de hora en que la muerte lo acechaba.

Al fin, estalló la mina y el coronel marchó al lugar de la explosión, para ver la suerte que había corrido el centinela. Era éste un soldado del octavo batallón de Toledo. El pobre muchacho yacía preso, bajo un enorme bloque de piedra, que le había caído sobre una pierna. Se le sacó de su cepo. El coronel se acercó al muchacho y le dijo: —Te ha tocado a ti ser héroe, muchacho.

—Sí, mi coronel.

—Y ¿te duele mucho?

El muchacho hizo un esfuerzo para hablar y contestó: —No, mi coronel; ¡Viva FRANCO! Y se desmayó.

Descansad, españoles. Este héroe ha sido salvado. La ciencia de nuestros médicos, tras de amputarle la pierna, salvaron su preciosa vida. ¡Españoles, en pie! ¡Honor a los héroes! ¡Viva el Ejército! ¡Viva FRANCO! ¡Viva España!

EL TEBIB ARRUMI

UN ACTO EN SAN SEBASTIAN

En memoria de Calvo Sotelo

SAN SEBASTIAN, 17.—Hoy se celebró en el Teatro Victoria Eugenia un mitin, con destino al monumento que se elevará en Tuy en memoria de Calvo Sotelo.

Asistieron el teniente coronel Semper, una representación del Gobernador Militar; el Comandante de Marina, señor García Cavada; el jefe de P.E.T. de las J.O.N.S., señor Muñoz Aguilera; el secretario, señor Rivilla; don Joaquín Bau; don Eugenio D'Ors; representantes de la Subdelegación de Prensa del Estado y profesor señor Tapia; el Alcalde; el presidente de la Diputación; numerosas personalidades y gran cantidad de público.

Presidía en el escenario la bandera nacional y el magnífico busto de Calvo Sotelo, debido al escultor Gabriel Navajas.

Don Ramón Sierra Bustamante, comenzó enalteciendo la memoria del mártir Calvo Sotelo, recordando su magnífico discurso de hace años en el Frontón Urumea.

El orador glosó las frases del mismo y alude a los días de gloria en que todos, unidos, marchamos bajo el magnífico signo del CAUDILLO.

Tito Menéndez se refirió al pensamiento de Calvo Sotelo, ante la unidad de España, estudiando a la colaboración de todos los españoles en estas horas en que se rehace heroicamente la Patria.

Esteban Bilbao, en párrafos bri-

Una patraña más

Se ha dado desde Barcelona la noticia de que un barco inglés había sido atacado días atrás por un avión nacional, en el Mediterráneo.

No ya por la inexactitud que toda aseveración de ese carácter implicaría, sino por el origen de semejante información, en todo caso habría que rechazarla de antemano, sin miedo a equivocarse.

Sólo patrañas y supercherías pueden venir de allí y, en efecto, ahora han lanzado los rojos de Barcelona un "bulo" más, previamente envenenado, naturalmente.

Se trata del vapor inglés "Cardium", que hacía el recorrido de Ibiza a Alicante y cuyo capitán no pudo menos de informar a los buques ingleses del servicio de patrullas, que un aeroplano de nacionalidad desconocida había volado sobre aquél.

El propio capitán del "Cardium" ha desmentido categóricamente la noticia de ese supuesto ataque aéreo.

Lo cierto es lo anteriormente transcripto y, para más cabal refrendo de la auténtica versión, el Almirantazgo ha confirmado que carece en absoluto de fundamento la noticia propagada desde Barcelona por los desalmados de siempre.

Conste, pues, que la mentira sigue siendo y cada vez más, el arma preferida por los rojos, ya que para manejar el embuste creen que les basta con la osadía.

Pero, no. La verdad pone siempre las cosas en su punto y también en este terreno prevalece nuestra razón.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Nos manifestaron ayer en el Gobierno Civil que carecían de noticias que facilitar a la prensa.

Entre otras visitas, el señor García Alted recibió las del comandante de la Guardia Civil señor Lafuente, capitán de Infantería señor Michau y a los directivos del Colegio de Huérfanos de Ferrovianos don Rafael Manzanares y don Fernando Villarejo.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Donativos para Asturias

Oportunamente fueron recibidos y entregados en este Gobierno Civil por los señores donantes que se mencionan los siguientes donativos en metálico y en especie: Personal del Banco Hispano Americano, pesetas 1.145,10; don Jacinto del Río, 50; asentadores del Mercado Central, 1.000; Casa Guardia, 50; pueblo de Casabermija, 2.902,65; doña Pina Cañete García, 5; empleados y pensionistas del Banco de España, 854,75; doña Concepción Pérez, 1; personal del Banco Central, 500. Total, 6.510,50 pesetas.

También han sido entregadas sesenta cajas de vino Málaga. El Excmo. Sr. Gobernador Civil se complace en dar a los señores donantes sus más expresivas gracias y ha dado órdenes para que se envíen a la hermosa provincia liberada los donativos recibidos.

Málaga, 17 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El presidente.

A todos los fabricantes de jabón

Se convoca a todos los fabricantes de jabones de la capital y provincia para que concurran el lunes día 22 del actual, a las cinco de la tarde, a la reunión que se celebrará en las oficinas de la Junta Provincial de Abastos, sita en el edificio de la Admna, para asuntos relacionados con su industria.

Málaga, 17 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El presidente.

VAGONES A LA DESCARGA

Día 17

Estación de Suburbanos

De Vélez para Vinda de Montañez, ídem íd.

Estación de Andaluces

De Gómbates para Abril, de Cebra para Mierve, de Puente Genil para Martín, de Antequera para Moro, de Badajoz para Mañeta, de S. Vía para Pardo, de Dos Hermanas para Hurtado, de Osuna para Morales, de Fresenal para A. Fernández, de Nava del Rey para Morales.

Málaga-Puerto

De Torres Cabrera para Espejo.

MALAGA AL DIA

ECOS JUDICIALES

AUDIENCIA Señalamientos

Sección primera. — Causa por estafa. — Proceso, José Parada Delgado; Juzgado, Distrito de la Alameda, de la ciudad; querrelante particular, el procurador don Bernabé Viñas del Pino, dirigido por el letrado don Manuel Espejo Martínez; abogado defensor, don Angel Fernández Riano, y procurador, don Antonio Ruano Valderrama; ministerio público, don Feliciano Labrador Rebol; causa número 405 de 1935.

REGISTRO CIVIL Nacimientos

Distrito de Santo Domingo. — Rafael Delgado Ríos, María Alba Ramos, Antonio Iglesias Moreno, José Mérida Sedano, Antonia López Cuevas, Manuel Cobos García. — Distrito de la Merced. — Eduardo Ortiz García, Jesús del Pino Espinosa, José Barrera López, Carmen Delgado Cantero, Diego López Perina, Juan Gaspar Sánchez, Dolores Jiménez Segovia, Remedios Sánchez Castillo.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo. — Juan Atienza Cano, 66 años, gangrena diabética; Francisco León Soto, 2 años, raquitismo; Josefa Ortega Gallizo, 75 años, endocarditis crónica; José Palomo Conde, 67 años, uremia.

Distrito de la Merced. — María Ramírez López, 52 años, miocarditis; Caspar Clu Bonet, 68 años, lesión orgánica.

Distrito de la Alameda. — Trinidad Ruiz Navarro, 3 años, eclampsia infantil.

Matrimonios

Distrito de la Alameda. — Francisco Herrera Cruz con Isabel García Hérrera.

En los distritos de Santo Domingo y la Merced, durante las horas de oficina, y en día de ayer, no se ha procedido a la inscripción de actos de matrimonio civil.

Sastrería España Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

VIDA MUNICIPAL

EL ALCALDE, ENFERMO

Al hacer nuestra diaria visita a la Alcaldía fuimos recibidos por el gestor don Matías Abela, quien nos manifestó que el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, se encontraba indispuerto, por lo que se había encargado de despachar los asuntos urgentes y había pasado la mañana trabajando, sin recibir visitas.

SIGUEN LAS RENUNCIAS AL COBRO DE ALOJAMIENTOS

Los propietarios del Parador de San Rafael, sucesores de Lorenzo Díaz Rosado, han comunicado a la Alcaldía que el importe de la factura por alojamiento de alféreces, que suma la cantidad de 70 pesetas, lo ceden a beneficio de esta excelentísima Corporación.

El propietario del Hotel Málaga ha comunicado también que bonifica en 15 pesetas la factura correspondiente al referido hotel.

JEREZ 'LA RIVA' CONAC 'LA RIVA' Services veterinarios

Services veterinarios

Mercados. — Central: decomisos, 21 kilos de tomates y 50 de limones. Salamanca: decomisos, 12 kilos de tomates y 4 de peras.

Mataderos. — Central: sacrificios, 6 vacuno, 16 lanar y cabro y 32 cerda; decomisos, 1 pulmón y 7 hitados; Palo: sacrificios, 1 cabro y 7 cerda. Churrillas y Torremolinos: sacrificios, 1 vacuno, 2 cabro y 3 cerda. Colonia de Santa Inés: sacrificios, 2 cerdos, Campanillas: sacrificios, 2 cerdos y 1 cabra.

Pescadería. — Reconocidos, 3.870 kilos de piletas, pescadas y besugos; 2.810 de rayas, pintarrojás y marrajos, 6.875 de boquerones, sardinas y jureles, 680 de gambas y cigalas, 980 de almejas y coquinas, 970 de alibastos y abujas palat. Total, 14.135 kilos.

Control de chacinas. — Despachados, 637 kilos de jamones, 245 de chorizos, 302 de salchichón, 51 de longaniza, 117 de morcilla, 599 de tocino, 116 de mantequilla. Total, 2.067. Decomiso de tres cajas de lomo.

Inspección del Puerto. — Reconocimientos: 3 vacas lecheras (exportación para Melilla) y 40 gallinas (exportación para Ceuta).

CASA AMO Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41-76

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Ayuntamiento de Málaga

SUBASTA

DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DEL PUENTE DENOMINADO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, SOBRE EL RIO GUADALMEDINA

El Excmo. Ayuntamiento de Málaga, saca a pública subasta le ejecución, mediante subasta, de las obras de construcción de un puente de cemento armado, sobre el río Guadalmedina.

El tipo de licitación es el de 339.965,20 pesetas. Las fianzas: provisional y definitiva, serán el 5 y 10 % respectivamente, del tipo de licitación.

El acto de la celebración de la subasta tendrá lugar en el Despacho de la Alcaldía de esta Excmo. Corporación, a las doce horas del día 4 del próximo mes de Diciembre, en que se cumplen los veinte días hábiles de haber sido publicado el correspondiente anuncio en el Boletín Oficial del Estado.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas y demás documentos se encontrarán de manifiesto, a disposición de los Sres. licitadores que deseen examinarlos, todos los días hábiles y a horas normales de oficiar, en la Sección de Fomento, Negociado de Obras Públicas de la Secretaría de esta Excmo. Corporación, a partir del siguiente al en que aparezca el consiguiente anuncio inserto en el Boletín Oficial del Estado, hasta el anterior, también hábil, al que deba tener lugar la misma.

Será condición indispensable, para tomar parte en esta subasta, acreditar, mediante certificación, pertenecer a la Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas, en cumplimiento a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de fecha 21 de Agosto del corriente año. (B. O. del 23).

Málaga 17 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. El Alcalde ENRIQUE GOMEZ RODRIGUEZ.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 20,6. Temperatura mínima: 15,0. Estado del Cielo. — Cubierto — Cubierto. Sale el Sol a las 7,6 y se pone a las 17,12.

RASGOS DE LA JORNADA

AGUINALDO

Ayer publicamos una elocuente excitación a los españoles para que se sumen a la obra nacional del aguinaldo del soldado. Se trata de que, en las próximas Navidades, y como recuerdo de la retaguardia, reciban los combatientes su regalo de Pascuas. Esto se ha hecho en España cuando lo de Cuba y cuando lo de Marruecos con éxito insuperable, porque el patriotismo común, siempre prodigioso, acentúa su generosidad cuando se le requiere para una iniciativa que encierre alguna nota de puro sentimentalismo.

Esta del aguinaldo del soldado tiene un fondo sentimental que se entronca con la tradición religiosa al conmemorarse el nacimiento del Niño Jesús. La tradición navideña debe representar hoy en los campos de lucha como ya representó en circunstancias análogas a las actuales. El contraste entre las familias que puedan celebrar juntas, en el hogar tibio, la fiesta pascual, y la visión de aislamiento del combatiente, lejos de los suyos y en una dura tarea de sacrificio, bastará para conmovir las almas españolas, persuadiéndolas de la necesidad de contribuir a la obra del aguinaldo del soldado. Aguinaldo que ofrece todas las formas a la que quiere acogerse la munificencia ciudadana: ropas, dinero, golosinas, comestibles, etc.

Afortunadamente, la claridad en esta clase de obsequios facilitará su abundancia, dándole un tono diverso que ha de servir múltiples necesidades. Lo importante es que no haya un solo español que se olvide, en fecha tan memorable, de sus hermanos combatientes, ya que el propósito es que no quede ni uno solo de éstos sin que reciba la ofrenda de sus compatriotas. Estamos seguros que Málaga entera, haciéndose, una vez más, digna de sí misma, responderá al llamamiento de los organizadores del aguinaldo del soldado con un esfuerzo más, propio de su esplendidez y del amor que siente por los valerosos soldados que defienden nuestro presente y nuestro porvenir a precio de su vida.

Pequeño Bazar

ULTRAMARINOS FINOS SERVICIO A DOMICILIO Gran surtido en artículos de NAVIDAD PUERTA DEL MAR, 19. — Tel. 34-16

LA ALEGRIA Restaurant y Bar

Servicio a la carta o por cubiertos. Especialidad en vinos de Los Rieles P. B. Marín García, 18. — Tel. 1124

Pro-aguinaldo del soldado

Las participaciones de lotería que la Agrupación de Cofradías reparte entre los malagueños

Hoy han quedado en poder del comercio los formularios de participaciones en la Lotería de Navidad que para allegar fondos con destino al Aguinaldo del Soldado, iniciativa de la Agrupación de Cofradías con la cooperación valiosísima de la Federación Gremial y la Agrupación de Comerciantes.

Una importante administración de Lotería de Málaga ha cedido gallardamente por anticipado su beneficio en esta venta que adquirirá grandes proporciones.

El Banco Central tiene en depósito las cien mil pesetas adquiridas de la Dirección de Sevilla que prontamente quedarán distribuidas entre los malagueños dado el interés que ha mostrado esta iniciativa, por la que ni un solo hijo de Málaga podrá dejar de tomar parte en la clásica Lotería de Navidad, al par que aportan su óbolo en favor del valiente que combate en la trinchera y que de este modo recibirá la muestra del recuerdo de todo un pueblo que por él vela y que junto a él está en esta Cruzada de la Reconquista de España.

Industriales-Exportadores!

Representante experto y activo, con gran relación comercial e industrial, residente en San Sebastián y accidentalmente en Málaga, acepta representar exclusivamente una o dos casas importantes, trabajándose a fondo, con seguridad de éxito, para Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Navarra y Logroño. Ofertas a Sr. Barrachina, Puerta del Mar, 1, Hotel Venecia.

Casa María Manin

Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borraquinos que de tanto crédito gozan, elaborados por dicha Casa, se hallan a la venta, única y exclusivamente, en calle

QUEIPO DE LLANO, 58

F. E. T. Y DE LAS JONS

ORDEN PARA EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1937

Jefe. — El de la segunda centuria. Parada. — La segunda centuria (completa). Imaginaria. — El jefe de la cuarta centuria.

Las camaradas comprendidos en esta orden deberán estar en la Jefatura Local a las ocho en punto los del turno de día y a las 20 horas los del turno de noche, por comenzar con el nuevo encuadramiento el servicio de doce horas para cada turno.

Málaga, 18 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El delegado de los servicios.

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Servicio de guardia para el día 19 del corriente

Oficial de servicio. — Uno de este Tercio.

Suboficial de servicio. — Uno de este Tercio.

Guardia. — Sargento, cabos y boinas rojas del primer pelotón de la segunda Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 19 del corriente, a las ocho de la mañana, en el Cuartel de San Agustín.

CONVOCATORIA

Todos los boinas rojas, así como las clases y oficiales, deberán pasar por la Secretaría de 11 a 1 y de 4 a 8, seguidamente, para instrucciones.

PRESENTACION DE INSTRUCTORAS

Las instructoras de Cultura Física de Flechas Femeninas Luli Gómez Reina, Isabel Bernal, Clotilde de Navas, Carmela Herrera, Encarnación Sánchez, Carmen Dorra, Arce, Solís España, Mercedes López Portal y María Lina Crespo se presentarán el viernes, a las once de la mañana en punto, en la Delegación Local de Flechas Femeninas, sita en Larios 9, quinto piso. — La delegada local.

AVISO A LAS MADRILEÑAS

Todas las madrileñas residentes en Málaga deberán pasarse por la Jefatura Local de la Sección Femenina. FRANCO, 9, para formar parte de la Delegación de Madrid, que se ha constituido en este Centro. — La jefa local.

LA ALEGRIA Restaurant y Bar

Servicio a la carta o por cubiertos. Especialidad en vinos de Los Rieles P. B. Marín García, 18. — Tel. 1124

Pro-aguinaldo del soldado

Las participaciones de lotería que la Agrupación de Cofradías reparte entre los malagueños

Hoy han quedado en poder del comercio los formularios de participaciones en la Lotería de Navidad que para allegar fondos con destino al Aguinaldo del Soldado, iniciativa de la Agrupación de Cofradías con la cooperación valiosísima de la Federación Gremial y la Agrupación de Comerciantes.

Una importante administración de Lotería de Málaga ha cedido gallardamente por anticipado su beneficio en esta venta que adquirirá grandes proporciones.

El Banco Central tiene en depósito las cien mil pesetas adquiridas de la Dirección de Sevilla que prontamente quedarán distribuidas entre los malagueños dado el interés que ha mostrado esta iniciativa, por la que ni un solo hijo de Málaga podrá dejar de tomar parte en la clásica Lotería de Navidad, al par que aportan su óbolo en favor del valiente que combate en la trinchera y que de este modo recibirá la muestra del recuerdo de todo un pueblo que por él vela y que junto a él está en esta Cruzada de la Reconquista de España.

Industriales-Exportadores!

Representante experto y activo, con gran relación comercial e industrial, residente en San Sebastián y accidentalmente en Málaga, acepta representar exclusivamente una o dos casas importantes, trabajándose a fondo, con seguridad de éxito, para Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Navarra y Logroño. Ofertas a Sr. Barrachina, Puerta del Mar, 1, Hotel Venecia.

Casa María Manin

Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borraquinos que de tanto crédito gozan, elaborados por dicha Casa, se hallan a la venta, única y exclusivamente, en calle

QUEIPO DE LLANO, 58

GOBIERNO MILITAR

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 18 DE NOVIEMBRE

Jefe de día. — Un comandante de Infantería. Imaginaria. — Un comandante de Infantería.

Visita de Hospital. — Un oficial de Falange Española Tradicionalista. Oficial de vigilancia. — Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia. — Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores. — Para la Caja de Receta y Junta de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en el Gobierno Militar: Don Pedro Correa, una camiseta, una bufanda, un chaleco y cinco camisetas, todo usado; don Pascual Mirret (tercer donativo), seis chalecos y dos cazadores de lana, todo nuevo; don José del Río y señora, tres camisetas, tres calcetines, tres pares de calcetines y tres pañuelos; doña María Rocha González, dos pares de calcetines; don Antonio Navajas y señora, dos anillos, una medalla, unos lentes y varios rosos, todo de oro, un bolso de señora, otro bolso de caballero y un paño, todo de plata; don Francisco Garrido y señora, un ajustador, unas gafas y un alfiler, todo de oro, un bolso de señora, un colador de café, un tripe, un rollo de señora, una medalla y una cuchara, todo de plata; doña Carmen Piñeira, un chaleco de punto, un pijama, tres cartucheras de cuero, un gorro de cuartel y un macuto, todo usado, y señorita Lolá Euzmán, dos calcetines de lana.

Nota. — Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas funcionan diariamente en calle Casas de Campos, número 14, los días laborables de 9 a 13.

Otra. — Además de los donativos en oro, plata y metálico, se reciben los de ropas, libros, bastones, monedas, aparatos y otros útiles y necesarios para los hospitales de sangre; como así mismo prendas de abrigo para el glorioso Ejército que lucha en el frente.

ORACIONES

Angelus. — Mañana a las 7. Por la tarde a las 5,45.

Animas. — A las 8 de la noche. IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82) Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín) Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

El mes de Animas. — El ejercicio del mes de las Animas benditas, se practica en todas las parroquias de la capital al toque de oraciones de la tarde.

NOVENA

Continúa la novena al Purísimo Corazón de María, en la iglesia parroquial de los Santos Mártires, a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Benigno del Palacio, M. C. de M.

El domingo 21, a las ocho, Misa de Comunión general y a las diez será la función principal, con sermón a cargo del R. P. Justino Barrera, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Todos los días de la novena circulará en esta Iglesia el Jubileo de las XL Horas. Las misas se celebrarán de 7 a 12, siendo las correspondientes al Jubileo a las 8 y media, 10 y 12.

Conferencia del Clero

Hoy, jueves, a las once de la mañana, tendrá lugar en la sacristía mayor de la Santa Iglesia Catedral la conferencia moral y litúrgica para el clero de la capital y el arciprestazgo.

El acto será presidido por nuestro Rvdo. Prelado.

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El número premiado el día 17 de noviembre es el 219

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Mañana, día del PLATO UNICO

El aguinaldo para el soldado

La Federación Gremial Provincial Malagueña se propone hacer un regalo de Pascua a los soldados y demás combatientes que están en los frentes el día de Nochebuena.

Para tal fin abre un concurso entre los industriales que pertenecen a esta entidad para adquirir cinco mil cajas o estuches conteniendo mantecados, roscos, turrón, pasas y un botellín, bien de vino Málaga, aguardiente Ojén o triple seco, indistintamente.

Para tomar parte en este concurso, que tiene de mejorarse en lo que sea posible la cantidad y calidad de los obsequios en relación a su importe, habrá de ajustarse a las condiciones siguientes:

Primero. Justificar su pliego cerrado aparte la calidad de comerciante federado.

Segundo. Presentar antes del 23 de noviembre, a las seis de la tarde, una muestra, o sea una unidad, de la mercancía objeto del concurso, debidamente acondicionada y presentada. Cada caja o estuche deberá contener lo ya mencionado en cantidad y proporción a juicio del concursante, pero siempre sin pasar de dos kilos el total del peso de la unidad.

Tercero. La muestra será presentada en la Secretaría de la Federación Gremial con un lema que ha de coincidir con el que acompaña al pliego cerrado con el nombre del industrial federado.

Cuarto. La Comisión designada al objeto dictaminará dentro de las veinticuatro horas siguientes de terminado el plazo del concurso, adjudicándolo y notificándolo al interesado.

Los cinco mil regalos han de estar a disposición de esta Comisión antes del día 20 de diciembre.

Quinto. Las cajas o estuches llevarán en el exterior bien visible una inscripción que diga: "La Federación Gremial Provincial Malagueña a nuestro glorioso Ejército y a nuestras heroicas Milicias." FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Viva España! ¡Arriba España!"

Málaga, 15 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

SUMINISTRO DE LEÑA

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Geste de España, Red de Andaluces, necesita adquirir leña en ramaje para el encendido de sus locomotoras y suministrar en cualquiera de las estaciones de dicha Red.

A tal fin se invita a todas aquellas personas que dispongan actualmente de dicho artículo y deseen venderlo a presentar sus ofertas al Sr. Jefe de la División de Material y Tracción, en Málaga, Paseo de Reding núm. 10, antes de fin del presente mes, indicando cantidad, precio y estación donde puedan entregarla, así como el sitio donde puede ser reconocida su calidad.

Málaga 16 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

Letras de luto

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del asesinato de los señores don José María Guevara Zarzuela, beneficiado de esta S. I. Catedral; don Ramón, del comercio de esta plaza; y doña Concepción, religiosa capuchina, y doña Teresa, muerta por las hordas marxistas.

El próximo día 20 circulará el Jubileo de las XL horas en la iglesia parroquial de los Santos Mártires y se oficiarán misas a las ocho y media, diez y doce, por el descanso eterno de sus almas.

Nuestros Teléfonos. 2941-3925

Espectáculos diversos

Imperio Argentina

Venciendo grandes dificultades con la casa concesionaria, ha conseguido la empresa del Cine Victoria, complace los deseos de numerosas familias, obteniendo autorización para prorrogar desde hoy Jueves hasta el próximo domingo, la extraordinaria obra española "La Hermana San Sulpicio", creación de la genial artista Imperio Argentina.

Con esta sublime película se proyectará únicamente los días 18, 19 y 20, la emocionante producción hispana en español "América Salvaje", película verdaderamente sensacional e instructiva.



Incansablemente.

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de

BAIYER Aspirina EL REMEDIO SOBERANO

NUESTRA ESPAÑA Y EL AMBIENTE INTERNACIONAL

MIENTRAS nuestras victorias prejugan el resultado, indefectible ya, de la guerra, las relaciones internacionales nos van franqueando sus caminos. Y no es esta doble realidad—militar y diplomática—coincida por acaso en producirse. Es que el triunfo de las armas, a la vez que la subducción de CALDILLO en el ejercicio de sus funciones, no pué por menos que crear la atmósfera de confianza que cada día se respira más allá de nuestras fronteras. Precisamente, por esta palmaria relación de causa a efecto es por lo que no hemos de ver en los conocimientos de hecho o de derecho ya conseguidos—o en sus peculiares grados—o en los que sucesivamente hayamos de lograr, una merced que nos brinda esta o aquella potencia, sino un honor debido a una conducta clara y firme y una exigencia de las realidades ya establecidas.

No es preciso estar versado en Derecho Internacional—cuya técnica deriva, según dijo Martens, de la conciencia innata en el ser humano de su solidaridad con los demás—para saber que no se gana la beligerancia sino mereciéndola y que este merecimiento, en su paso del hecho al derecho, implica la existencia de un Estado, de un Gobierno, de un territorio, de un pueblo... La España de FRANCO ha ido llenando estos requisitos de manera tan amplia y persuasiva, que si algunos veían en nuestra cruzada una guerra de objetivos, medios y fines inciertos, hoy ya no pueden ver—salvo casos de interesada obstinación—y en efecto no ven otra cosa que un nuevo Estado en marcha, seguro ya de su raza y de su fuerza, en pleno uso de todos sus atributos y poderes.

Pensamos en la iniciación—hace justamente un año—de esta política de reconocimientos, sea cualquiera el matiz y alcance de cada uno de ellos. Alemania e Italia reconocieron al Gobierno de FRANCO porque sabían que éste daba la batalla al marxismo—y a sus coadyuvantes—enemigo común de los pueblos de conciencia sana, ansioso de sacudirse el yugo de las dos corosivas internacionales—la bolchevique y la masónica—y que otro dogal, más gastado por más viejo, pero no menos dañino, que es la democracia liberal. Tampoco tardó la voz de España en repercutir en América, y a Guatemala correspondió el honor de ser la primera de las naciones de nuestra sangre que rindió el homenaje de su reconocimiento a la nueva legalidad española.

De entonces acá, nuestras victorias han hecho continuamente su camino, fulgurando a fuerza de encadenados triunfos, venciendo toda suerte de obstáculos, sin necesidad de valerse para salvarlos de ningún turbio recurso de propaganda ni utilizar acción que no fuese la confesable de nuestra propia personalidad, acrisolada en la lucha. La réplica espontánea a nuestro esfuerzo triunfante la dan los hechos que el mundo nos devuelve: ecos de fe, de esperanza, de confianza, en nuestro presente y en nuestro porvenir.

Veamos un síntoma sumamente expresivo en el reciente cambio de notas entre Inglaterra y nuestra España, por cuya virtud se acreditaban en uno y otro país agentes y subagentes con funciones análogas a las de los consultores. Inglaterra, pues, siente la necesidad de proveer a la defensa de sus intereses radicados en nuestro suelo, y creyendo en la total seguridad que representa nuestra bandera, optaba un día de hoy por hoy por representar una etapa inicial que ha sido provechosamente cubierta.

No nos incumbe anticipar nada en relación con los reconocimientos de que se viene hablando estos días, en su primer término el de Portugal, cuya asistencia a nuestra causa desde un principio, por lo mismo que responde a una hermandad histórica y geográfica, es prenda segura de que en lo por venir nuestras relaciones serán aún más efusivas, por que las reforzará el interés político que haber contribuido cada uno con sus propios medios y sustantiva significación a que la Península se salve de la mortal fiebre roja. En función de esta amenaza—horror del mundo moderno—se definen otros países como Hungría, por ejemplo, cuya aproximación a nuestra España han dado su regente y su Parlamento testimonios recientes. De mucho más lejos en latitud geográfica, pero incorporado al eje político que va de Roma a Berlín, nos llega otro augurio: del Japón, cuyo Estado forma en la primera línea de la lucha contra el comunismo. De América, que aparte de vínculos raciales, conoce también los peligros de la revolución decretada por Moscú, entre otras razones porque muchas de sus ciudades son la universal atracción del aventurerismo sin patria, que arrastra venenosas consignas; de América, decimos, que en varios de sus Estados ha pasado por intenciones comunistas, nos vienen noticias de todo orden: antes, determinada iniciativa del Uruguay, que, cuando menos, significa una aspiración; ahora, la nueva de lo que se llamaba "golpe de Estado" en terminología antigua, asediado en el Brasil a luminantes posibilidades revolucionarias... Todo lo cual va creando ese ambiente internacional a que venimos aludiendo, cuya afirmación nos hace ver que España no pelea por unos principios de cuya realización depende sólo la vida de un Estado, sino que defiende una causa perfectamente acordada con la hora del mundo, explicándose perfectamente que aumente su radio la onda de simpatía y expectación que universalmente suscita la España de FRANCO, toda ella al servicio de grandes ideales.

Cuando asiste la razón se trinita. Mucho más, cuando la confirma el tono general de la historia que los pueblos viven actualmente, viendo en el general FRANCO nada menos que el abanderado de una cultura y de una civilización cuya conservación interesa a todos.

El P. E. N. Club español en la hora actual

No reanuda su existencia, sino que la continúa

Al reanudar sus funciones habituales, el Pen Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las peripetias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más ímprobo que nunca para el Pen Club español en estas horas de prueba. Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro Pen Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino más bien que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros; otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancial dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de FRANCO, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al Pen Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se dedican a afirmar que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, éstos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas íntimas del odio a la inteligencia, combatientes insubornables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria.

José María SALAVERRIA
Presidente del Pen Club español

Una nota interesante del señor Martínez Anido

"El orden será mantenido y se impondrá donde no se observe"

El jefe superior de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, general Martínez Anido, ha dado a la publicidad la siguiente nota:

"Los ejércitos que combaten cumplen su principal cometido empleando todas sus energías y entusiasmo en abatir al adversario y alcanzar el triunfo final. Tal es la misión de las armas.

Esas energías y ese entusiasmo constituyen una de las bases esenciales del éxito de la guerra y afirman la plena confianza al Mando, infundiendo en los pueblos el optimismo y la absoluta convicción de la victoria a la vez que la tranquilidad en los espíritus.

Pero en la retaguardia no se sufren las penalidades que soportan los soldados en los campos de operaciones, y donde la vida se desliza sin acobijos y sin sentir la responsabilidad del Mando. Muy especialmente en los sitios en que la férrea enemiga no ha perpetrado sus tropelías, concepciones y su acción criminal es donde los enemigos encubiertos fraguan las intrigas, conciertan planes desmoralizadores y destructivos y donde se censuran, muchas veces con acritud, la lealtad de ciertas operaciones militares y la importancia de tal o cual acción se califica de desastrosa, cuando no de desahellada. Y lo que es peor, propagando hábilmente noticias tendenciosas, falseando muchas veces los hechos victoriosos, con la maligna intención de desconcertar y hacer vacilar la opinión pública, ganando a los crédulos y a mbarando la desconfianza y el malestar, creando un ambiente derrotista, perjudicial siempre de luctuosos acontecimientos.

En la cruenta lucha en que se halla sumida nuestra Patria, el Ejército nacional e íntegro al territorio de la verdadera España las tierras que pedazo a pedazo va arrancando con su indomable valor a los rojos, y mientras vence al enemigo ha de cuidarse de que el terreno conquistado se ponga en situación de que puedan desarrollarse todas las honradas actividades de todos los ciudadanos, en bien y provecho de la nación.

Esta lucha, que, merced a la acertada dirección del GENERALISIMO, secundado por sus generales, oficiales y tropa, tiene a un fin próximo y victorioso, lo cual está en el ánimo de todos los buenos españoles, ha de ser coronada por las organizaciones de la retaguardia, desarrollando una intensa y pertinaz labor constructiva y especialmente de orden, objetivos que no podrán lograrse ni subsistir si no se elimina a los elementos perniciosos, los enemigos perturbadores, que, más o menos veladamente, se agitan para que se anulen los efectos fruto de la victoria y anular los esfuerzos de los buenos patriotas.

Inmerecidamente y sin apetencias, pero siempre dispuesto a contribuir con todas mis energías al bien de la Patria, por tercera vez en mi vida he sido designado para llevar a cabo la importantísima misión de mantener el orden o de imponerlo donde no se observe.

Conociendo por experiencia de los resortes y medios adecuados para corregir defectos e inducir a la obediencia por las vías legales, he de manifestar que si bien por mi edad no he sido llamado a actuar en los campos de batalla, trabajaré en el puesto con que me ha honrado el Jefe del Estado, cooperando a su obra salvadora con el mayor ahínco y entusiasmo para conseguir y afianzar la tranquilidad del país, imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos que subrepticamente tratan de impedir la consecución del sosiego de los ánimos, empleando en su desmedida tarea cuantos medios reprochables se hallen a su alcance.

Poseo gran acopio de elementos y datos muy valiosos que ponen al descubierto ciertas actividades individuales y colectivas. Tengo fichas personales sumamente completas e interesantes, y con los antedichos elementos facilitaré mi labor de conocer a fondo y evidenciar las actuaciones de los enemigos del orden, que lo son de la nación, y con la cooperación de los organismos puestos al servicio de la seguridad, juntamente con mi propia y personal apreciación de los hechos, confío poder desempeñar cumplidamente mi cargo.

Ann ateniéndome a los satisfactorios resultados que se me atribuyen por mi actuación en otras dos épocas, estoy persuadido de que en el desempeño de este difícil cargo no bastarían mi buena voluntad y perseverancia, por grandes que sean, si no fueran acompañadas de la colaboración no sólo de los que por sus destinos están obligados a ello, sino por todos los ciudadanos, tan propensos a veces a censurar la actuación de las autoridades, y que por tratarse de la trascendental función del orden público, que a todos afecta, tienen el ineludible deber de cooperar en todo momento en mi gestión, facilitándome noticias y datos en notas firmadas o de manera encubierta si no quieren revelar sus nombres, aun cuando doy la más absoluta seguridad de que la personalidad de los firmantes quedará siempre en el mayor secreto.

He de hacer presente que todas las noticias son aprovechables, hasta las que al parecer carecen de importancia, puesto que muchas veces pueden servir para enlazar o aclarar determinados sucesos, y si

no son de utilidad se prescindirá de ellas al hacer las necesarias comprobaciones.

Mientras nuestros soldados luchan heroicamente por la salvación de España y derraman generosamente su sangre en los campos de batalla por la redención y dignificación de la tiranía marxista, forjan y trazan a la vez la ruta del orden, que no sólo representa y se contrae al restringido concepto de evitar los trastornos materiales de la vida nacional en su progresivo desenvolvimiento, sino que su amplio sentido profundiza hasta lo más íntimo del sentir individual, haciendo así patente esta transformación inicial y prosiguida por S. E. el GENERALISIMO.

Desoso de que este espíritu impere en todas las manifestaciones de la vida de los españoles, especialmente en las de índole económica, condenando el acaparamiento de moneda y los manejos para llevarla fraudulentamente fuera del territorio nacional, con gran detrimento de nuestro comercio, que resultaría víctima de acaparamientos sin conciencia al situar nuestros valores monetarios en el extranjero, con grave perjuicio de los intereses generales, debemos, pues, todos los ciudadanos contribuir a la persecución de este tráfico ilegal, denunciando en provecho propio tan reprochables actividades de agiotistas y contrabandistas que ofenden y olvidan los más puros y elementales sentimientos patrióticos, como igualmente han de atenderse a la espontánea y sentida exteriorización del orgullo y sincera algría en los actos oficiales del homenaje y ostentación de cariño a nuestras heroicas tropas, cumpliendo de este modo el sagrado deber de exaltar su presencia, así como de hacer manifestación de respeto y entusiasmo al paso de sus banderas, encendiendo a los frios y tibios, a la vez que haciendo patente el desagrado y repulsa hacia los que se conducen con poco patriotismo, porque ha de tenderse a que espontáneamente se incline recíproca confianza a las fuerzas armadas, llevando al ánimo del soldado el convencimiento de ver correspondidos sus esfuerzos para el engrandecimiento de la Patria.

Es preciso, para lograr esa comunidad de sentimientos, que todo el mundo correspondiente a su abnegación, moderando en lo posible los gocees de la vida, porque en estos decisivos momentos de la existencia nacional, en que deben imperar la sobriedad y el comedimiento, y dedicar la mayor parte del dinero a atender las exigencias de la guerra, contribuyendo a ello desde todos los aspectos de la conducta y actividad personal, resulta vituperable el comportamiento de algunos españoles que en el extranjero y hasta en poblaciones de la Península hacen pública ostentación de lujos y extravagantes atavidos.

Es preciso, para lograr esa comunidad de sentimientos, que todo el mundo correspondiente a su abnegación, moderando en lo posible los gocees de la vida, porque en estos decisivos momentos de la existencia nacional, en que deben imperar la sobriedad y el comedimiento, y dedicar la mayor parte del dinero a atender las exigencias de la guerra, contribuyendo a ello desde todos los aspectos de la conducta y actividad personal, resulta vituperable el comportamiento de algunos españoles que en el extranjero y hasta en poblaciones de la Península hacen pública ostentación de lujos y extravagantes atavidos.

¡Arriba España! ¡Viva el GENERALISIMO FRANCO! ¡Viva nuestro invencible Ejército!

Larios, S. A.
Vinos, Coñacs y Licores
MARTINEZ 5, Teléfono 3095

NOTAS DE LA PROVINCIA

Vélez - Málaga

BODA

El domingo último, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Gloria Palacios Laza, con el conocido joven don Laureano Salido Herrera, empleado de esta Sucursal del Banco Español de Crédito.

Por el reciente luto que guardan los conyugues, no se hicieron invitaciones para la ceremonia.

Muy de veras los deseamos todo género de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

PETICIÓN DE MANO

Por los señores de Mira Marín, y para su hijo don Ernesto, ha sido pedida la mano de la agraciada y simpática joven Conchita Belda Salto, hija del conocido propietario, Director de esta Sucursal del Español de Crédito, don Antonio Belda Moyano.

La boda se celebrará el día 8 de Diciembre próximo, festividad de la Inmaculada Concepción.

REGRESO

Ha regresado a esa capital, después de su breve estancia en esta población, la distinguida señora doña Amparo Vivar, viuda de García Souvbrón.

Télez.

como si vivieran en tiempos de superabundancia, contrastando su proceder con el voluntario sacrificio de los soldados que regresan victoriosos después de escalar las más difíciles montañas, paseando sus honrosos, destrozados y sencillos uniformes de la retaguardia, lo cual pudiera infundir en sus esforzados ánimos la idea de que son ciudadanos de inferior condición y de que exponen su vida en provecho de los que gozan de una existencia regalada, frecuentando cafés, bares y establecimientos de esparcimiento, desentendiéndose de las incidencias de la guerra, aun cuando estos últimos tratan de encubrir su conducta como empleados en ficticios destinos, enchufes y servicios de enlace, donde no se requiere fatiga ni se corre riesgo, que a veces les sirve de prebenda y de deporte.

Andógicamente, el exiguo contingente de mujeres que se hallan, con posible frialdad, de participar en los servicios inherentes a la guerra, y cuya desmesurada ostentación de lujo y exceso de expansión en lugares de pública diversión merece el calificativo de provocación, tienen amplio campo de utilización de sus delicadas sensaciones en su prestación personal en hospitales, talleres y organizaciones en relación con la campaña.

Bien está que al soldado le gado de la línea de fuego, en sus pocos días de descanso y asueto, se le agasaje y se divierta cuanto sea posible, pues de sobre lo tiene merecido; pero no se ofrezcan a su vista espectáculos que se acompañan muy mal con las fatigas que ha sufrido y le induzcan a la repulsión y al desprecio de los que viven al margen de las balas.

Si nos de contribuir a cuantas comodidades puedan proporcionarse a los combatientes, a fin de que se percaten de nuestra participación en sus penalidades y en sus alegrías, para que cuando dirijan su pensamiento desde los frentes de combate se convengan de que respiramos al compás de sus anhelos y de sus penas y con nuestra austeridad y abstención de muchas cosas superfluas ramos coadyuvando, con ellos para el engrandecimiento de nuestra Patria gloriosa, inmortale e invencible, creando una nueva España imperial que renemore los mejores tiempos de nuestra historia y elevando nuestro prestigio en el concierto mundial de las naciones.

Estas normas de conducta ciudadana y patriótica, propias de las tradicionales virtudes de nuestra raza, y su fiel y ejemplar observancia, contribuirán a consolidar el orden en su más amplio concepto y en el doble sentido espiritual y material, tal como lo define con su ejemplo y conducta el ínclito general FRANCO.

¡Arriba España! ¡Viva el GENERALISIMO FRANCO! ¡Viva nuestro invencible Ejército!

El conflicto chino-japonés

El Japón se propone protestar contra Francia por el envío que hace a China de armas y municiones

UNA PROTESTA DEL JAPON CONTRA FRANCIA

Por el envío que ésta hace a China de armas y municiones

TOKIO, 17.—En los medios bien informados de esta capital se dice que el Japón va a hacer cerca del Gobierno de Francia una protesta contra el envío que hace a China de armas y municiones y exigir que dicho envío cese.

El Almirantazgo japonés ha exigido que quede prohibido terminantemente el envío de elementos de guerra a China, pues esto podría perturbar las buenas relaciones del Japón con Francia.

En algunos medios se considera que esta protesta del Japón tiene carácter de ultimatum.

26 MISIONEROS EXTRANJEROS Libertados por las tropas japonesas

SHANGHAI, 17.—Según noticias llegadas de Chum-Si, las tropas japonesas han libertado a 26 misioneros extranjeros, entre ellos 14 italianos, 8 monjes españoles, un canadiense, un francés, un belga y otro cuya nacionalidad se desconoce.

LOS CHINOS SE ALEJAN DE SHANGHAI

Un general intenta suicidarse

SHANGHAI, 17.—Las fuerzas chinas del 21 cuerpo de ejército que defendían importantes posiciones al Sur de esta capital, se han replegado, abandonándolas.

El general Kan-Siu-Tin, ante el fracaso de sus tropas, intentó suicidarse con un veneno que contenía en su botella, pero fue salvado por sus subordinados.

Sin embargo, el capitán del barco aludido ha desmentido lo dicho, afirmando que lo único que ocurrió fue que vieron un avión desconocido volando sobre el barco.

Falsa noticia

El avión que voló sobre un barco inglés

BARCELONA, 17.—Ayer circuló por Barcelona la falsa noticia de que un barco inglés había sido atacado por un avión desconocido, en el Mediterráneo.

El buque se limitó a avisar a los barcos de guerra que patrullaban en los alrededores, al volar sobre él un avión, que no fue identificado.

Calzados Lumeras

Falange Española (Nueva 2)

Todas las semanas recibimos calzados de Mallorca

GAMBRINUS

Bar Restaurant

El mejor servicio óptico

CAJA ORTEGA

Acera de la Marina núm. 1.-Tel. 2091

LOS LEONES LOPEZ FERRANDES

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 - VENTA DETALL - Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

ALMACEN DE EFECTOS NAVALES

DEPOSITO HIDROGRAFICO

JOAQUIN LA BLANCA

Cortina del Muelle, 95 MALAGA Teléfono núm. 1318

Artículos para industrias, minas y ferrocarriles. Aceites y grasas lubricantes.

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran deslizarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérnoslo saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23, Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.-Mínimo 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

ACADEMIAS

ACADEMIA AMERICANA. Enseñanza completa de corte en tres meses. Precios especiales. Granáda 49.

ALQUILBRES

ALQUILASE piso amueblado. M. P. Hotel Imperio.

COMPRAS

COMPRA de ocasión radio en buenas condiciones. Escribir diciendo el número de lámparas y precio último, al Sr. GASCON, BOINAS ROJAS.

COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa uralla. Razón: J. V. en esta Administración.

HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Espléndidas habitaciones. Cocina selecta.

OFERTAS

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburente MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

VENTAS

SE VENDE un calentador de gas y un contador eléctrico, corriente continua. Razón BOINAS ROJAS.

SE VENDE coche-cama seminuevo, con llantas de goma sobre muelles. Puede verse de 9 a 11 en calle del Puerto, 12, piso segundo, izquierda.

VARIOS

ADELANTAMOS DINERO para tasentamentas. - CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad. - APODERAMIENTOS transmitidos expedientes retro, viudedad, orfandad, pensiones. - TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados. - Propiedad Industrial. - Agencia R. O. S. A. N. GENERALISIMO FRANCO, 31, Burgos.

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella todo el que desee alquilar, vender, comprar, ceder, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrández, 12, pral. deha.

SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjase a Ag. Inmensor "Boinas Rojas".

BAZAR MARTIN. Nueva, 30. Teléfono 4393. Camisas especiales de Falange.

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,50 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 10. Teléfono 3889. - MALAGA

ALQUILASE piso amueblado. M. P. Hotel Imperio.

COMPRA de ocasión radio en buenas condiciones. Escribir diciendo el número de lámparas y precio último, al Sr. GASCON, BOINAS ROJAS.

COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa uralla. Razón: J. V. en esta Administración.

HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Espléndidas habitaciones. Cocina selecta.

OFERTAS

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburente MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

VENTAS

SE VENDE un calentador de gas y un contador eléctrico, corriente continua. Razón BOINAS ROJAS.

SE VENDE coche-cama seminuevo, con llantas de goma sobre muelles. Puede verse de 9 a 11 en calle del Puerto, 12, piso segundo, izquierda.

VARIOS

ADELANTAMOS DINERO para tasentamentas. - CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad. - APODERAMIENTOS transmitidos expedientes retro, viudedad, orfandad, pensiones. - TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados. - Propiedad Industrial. - Agencia R. O. S. A. N. GENERALISIMO FRANCO, 31, Burgos.

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella todo el que desee alquilar, vender, comprar, ceder, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrández, 12, pral. deha.

SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjase a Ag. Inmensor "Boinas Rojas".

BAZAR MARTIN. Nueva, 30. Teléfono 4393. Camisas especiales de Falange.

¡MAESTROS! La cooperación de los niños en la recogida de la CHA-TARRA es sumamente beneficiosa, inculcándoles, además, el deber de servir a la PATRIA

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 18 de Noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Inglaterra ha nombrado ya su representante en Salamanca

Hungría, hacia el reconocimiento de la España nacional

De la zona soviética y antiespañola

Otra vez el coronel rojo Prada ha vuelto, después de su fuga, a la zona marxista. Y le dan un mando completamente ilusorio

PRIO DICTA UN DECRETO

Y asciende a los brigadas de la Guardia Nacional Republicana

BARCELONA, 17.—En virtud de un decreto del ministro de Defensa, los brigadas de la llamada Guardia Nacional Republicana son ascendidos a tenientes, sin pasar por las categorías militares intermedias.

COMPANYS Y AGUIRRE

La soledad de dos en compañía

PARIS, 17.—El presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys, se encontró en esta capital con Aguirre. Ambos confabularon, profundizando mutuos consuecos.

Hablaron también de la situación de España y los dos estuvieron de acuerdo en que en París no se está del todo mal.

RECUPERA LA FUGA

Al coronel Prada le dan un mando ilusorio

VALENCIA, 17.—El coronel rojo español Prada, que tenía el mando de Asturias, ha sido nombrado Comandante general de Andalucía.

Cuando las fuerzas nacionales avanzaban por Asturias, huyó al Extranjero, habiendo regresado ahora a la España roja.

¡YA ESTAN ARREGLADO!

Un mensaje de simpatía

BARCELONA, 17.—El comité catalán de la U.G.T. ha decidido, en nombre de sus 5.000 afiliados, enviar un telegrama de agradecimiento a los obreros soviéticos, chinos y mejicanos, expresando la amistad del proletariado rojo a los obreros de estos países.

AL PASAR LA FRONTERA

Es detenido un socialista en unión de su familia

PERPIGNAN, 17.—Cuando intentaba pasar la frontera francesa el socialista Agustín Valentín en compañía de toda su familia, fueron sorprendidos y detenidos y actualmente se hallan en la cárcel de Figueras.

EL GOBIERNO ROJO SE REUNE

Y se ocupa del orden internacional y de la retaguardia

BARCELONA, 17.—El Comité Negrín-Prado celebró anoche una reunión que duró tres horas.

A la salida se dijo a los periodistas que el Consejo había estudiado el orden internacional como igualmente se había ocupado del orden de la retaguardia.

Se negó toda manifestación más concreta sobre uno y otro extremo.

Sobre el bombardeo de Pamplona

Declaraciones de un funcionario francés

PARIS, 17.—Con relación al bombardeo de Pamplona por aviones rojos, con la complicidad de las autoridades francesas, un alto empleado de la Admna francesa ha dicho lo siguiente:

“Me fué señalado el paso de los aviones rojos sobre Trespes y San Juan de Pie de Port. Avisé inmediatamente al aerodromo de Pau, de donde debió partir una patrulla inmediatamente.”

Esta declaración viene a ratificar la complicidad de las autoridades francesas con los rojos españoles.

En Badajoz

Los jóvenes alemanes que viajan por España

BADAJOZ, 17.—A las ocho de la noche llegó la representación de las Juventudes Hitlerianas.

Se detuvo antes en el cuartel de F.E.T. de las J.O.N.S., en donde les esperaban el jefe provincial, el inspector provincial, la jefe de la Sección Femenina, el jefe de Prensa y Propaganda y el Alcalde.

La Comisión pasó breves momentos al despacho del jefe provincial, trasladándose después con las autoridades a un céntrico hotel, donde fueron obsequiados con una cena.

Se sabe que el Presidente del Gobierno, Negrín, pronunció un discurso sobre la situación militar.

Seguidamente habló Zugazagoitia, invitado por Negrín, se le dió un voto de confianza y todos quedaron tan contentos.

ARMONIAS EXTREMISTAS

Los comunistas y el P.O.U.M.

BARCELONA, 17.—El comité central del partido comunista ha acordado las siguientes peticiones: aniquilamiento del P.O.U.M., nacionalización de las industrias y la celebración de un nuevo plebiscito para demostrar que la mayoría del pueblo está al lado del Frente popular.

NO TIENEN MAS SOLUCION QUE DEFENDERSE

Y quieren preparar la “defensa victoriosa”

PERPIGNAN, 17.— El comunista Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública del Gobierno errante, pronunció un discurso próximamente que fué radiado. En él reconoció que los momentos son tristes para los rojos:

“Hoy no podemos olvidar que las circunstancias vuelven a ser graves y la guerra alcanza nuevas cumbres de dureza. Como entonces, debemos saber reforzar, ampliar, hacer de acero y granito, la unidad del proletariado, la unidad de todos los antifascistas y de todos los pueblos de España. Hoy, después de la caída del Norte, el panorama de la guerra es grave. No hay por qué ignorar que la ocupación del Norte posibilita al enemigo volcar sobre nuestras actuales líneas de fuego nuevas divisiones extranjeras y un abundante material de guerra. Hay que prepararse sin perder un segundo para la defensa victoriosa de todos nuestros frentes.”

“La defensa victoriosa! No se les ocurre más que eso. Atacar, reconquistar... no les interesa. Mientras les quede un pazo de terreno donde acampar, ya les basta.”

“Pero ¿dónde se han de librar las batallas? Lo dice Hernández: “Si queremos vencer, es preciso forjar en la retaguardia la unidad infranqueable que va a saber liquidar a los emboscados y a los servidores del fascismo.”

Lo de siempre. La retaguardia es el gran frente para los rojos. La retaguardia desarmada. Es más sencillo y más provechoso un registro domiciliario que un ataque a picho abierto en el campo de batalla.

ASUNTOS QUE APASIONAN EN FRANCIA

Los viajes del Monarca belga y Lord Halifax

PARIS, 18.—Los periódicos franceses hacen toda clase de comentarios acerca del viaje del Rey de Bélgica a Londres y de la visita de Lord Halifax a Berlín.

El diario “L'Œuvre” dice que el Rey Leopoldo tratará en Londres del problema colonial y de la situación en la Europa Central.

“Le Jor” expresa que el Rey de los belgas se ocupará en la capital inglesa de la cuestión de un armisticio en España, en cuyo asunto interpondrá personalmente.

“Le Journal” dice que Alemania adoptaría una actitud cerrada al comprobar el más mínimo movimiento contra el eje Roma-Berlín o contra el triángulo Berlín-Roma-Tokio.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLESES

Con asistencia de Mr. Eden

LONDRES, 18.—El Gobierno se ha reunido hoy en su sesión semanal, asistiendo Mr. Eden.

EL BRASIL Y SU RECONSTITUCION

Los proyectos del Presidente Vargas

RIO JANEIRO, 18.—El Presidente Vargas ha declarado a los periodistas que, debido a las dificultades para concertar un empréstito en el Extranjero, el Brasil solo contará con sus propias fuerzas. Por ello se reconquistará el mercado del café y la producción de los minerales será triplicada.

También se hará una renovación en las plantillas de los funcionarios civiles y militares.

MOVILIZACION CIVIL EN NORTEAMERICA

Un senador habla de la guerra

WASHINGTON, 18.—En la Cámara de los representantes ha sido presentado un proyecto de ley, disponiendo la movilización de la población civil en caso de guerra.

Ante el micrófono ha pronunciado esta noche un discurso el senador Shinnest. Este declara que la propuesta de Roosevelt de poner a las naciones americanas en cuarentena, constituye el primer paso para la guerra.

El senador comparó la actual situación política externa con la existente en 1917 y dijo que se prepara de nuevo al pueblo americano para una guerra.

En los círculos políticos se interpreta la propuesta de los senadores como una reacción contra el discurso de Roosevelt en Chicago.

Ultima hora

Descubrimientos hechos en Francia permiten asegurar que se organizaba la revolución por el terror

Un periódico francés dice que el Rey de Bélgica ha ido a Londres para gestionar un armisticio en la guerra de España

(SERVICIO POR TELEFONO)

EN FRANCIA SE PREPARA UNA REVOLUCION

Por una fuerte organización terrorista

PARIS, 18.—Los periódicos de la tarde publican con grandes titulares una información sensacional, dando cuenta de las investigaciones realizadas en toda Francia, relacionadas con el descubrimiento de una organización secreta que preparaba la revolución a mano armada.

Se trata de una organización terrorista que cuenta con gran número de miembros y que había preparado sigilosamente un golpe de mano contra el Gobierno francés.

La policía, en sus investigaciones, ha descubierto una casa que había sido transformada en verdad ra fortaleza, pues contaba hasta con refugio subterráneo y también con un gran depósito de armas y municiones.

Los agentes policíacos han descubierto otro gran depósito de municiones en los alrededores del Bosque de Bolonia.

ASUNTOS QUE APASIONAN EN FRANCIA

Los viajes del Monarca belga y Lord Halifax

PARIS, 18.—Los periódicos franceses hacen toda clase de comentarios acerca del viaje del Rey de Bélgica a Londres y de la visita de Lord Halifax a Berlín.

El diario “L'Œuvre” dice que el Rey Leopoldo tratará en Londres del problema colonial y de la situación en la Europa Central.

“Le Jor” expresa que el Rey de los belgas se ocupará en la capital inglesa de la cuestión de un armisticio en España, en cuyo asunto interpondrá personalmente.

“Le Journal” dice que Alemania adoptaría una actitud cerrada al comprobar el más mínimo movimiento contra el eje Roma-Berlín o contra el triángulo Berlín-Roma-Tokio.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLESES

Con asistencia de Mr. Eden

LONDRES, 18.—El Gobierno se ha reunido hoy en su sesión semanal, asistiendo Mr. Eden.

EL BRASIL Y SU RECONSTITUCION

Los proyectos del Presidente Vargas

RIO JANEIRO, 18.—El Presidente Vargas ha declarado a los periodistas que, debido a las dificultades para concertar un empréstito en el Extranjero, el Brasil solo contará con sus propias fuerzas. Por ello se reconquistará el mercado del café y la producción de los minerales será triplicada.

También se hará una renovación en las plantillas de los funcionarios civiles y militares.

MOVILIZACION CIVIL EN NORTEAMERICA

Un senador habla de la guerra

WASHINGTON, 18.—En la Cámara de los representantes ha sido presentado un proyecto de ley, disponiendo la movilización de la población civil en caso de guerra.

Ante el micrófono ha pronunciado esta noche un discurso el senador Shinnest. Este declara que la propuesta de Roosevelt de poner a las naciones americanas en cuarentena, constituye el primer paso para la guerra.

El senador comparó la actual situación política externa con la existente en 1917 y dijo que se prepara de nuevo al pueblo americano para una guerra.

En los círculos políticos se interpreta la propuesta de los senadores como una reacción contra el discurso de Roosevelt en Chicago.

CONTRA EL PODER DE INGLATERRA

La India toma graves actitudes

LONDRES, 17.—La situación en la India británica se hace cada día más difícil para las autoridades inglesas.

Las autoridades de Bombay se han visto en la precisión de adoptar medidas de precaución ante los rumores de que los elementos indígenas van a reanudar su acción contra el dominio inglés.

Los aviones ingleses han bombardeado el territorio indígena, destruyendo numerosas casas.

UN HIJO DE TROSTKI, DETENIDO EN FRANCIA

Documentos que comprometen al Kémintern

PARIS, 18.—En esta capital y por orden del Fecel e Popuar, ha sido detenido un hijo de Trostki.

La policía ha descubierto importantes documentos relacionados con la actividad del Kémintern en Francia y en el resto de Europa.

LA FAMILIA DEL PRINCE DE ESSE

Ha perecido, en gran parte, en un accidente de aviación

BERLIN, 18.—El Führer Cancellor ha expresado al príncipe de Hesse su sentimiento profundo por el grave accidente de aviación en que pereció una gran parte de la familia gran-ducal.

En Londres, la Prensa también expresa su sentimiento a la familia gran-ducal, que está emparentada con la casa real inglesa.

LOS DESORDENES DE EGIPTO

Origen una medida de Gobierno

EL CAIRO, 17.—Para dar fin a los desórdenes públicos, el Gobierno egipcio ha dictado un decreto prohibiendo toda clase de demostraciones políticas en las calles.

3.000 AVIADORES ALEMANES

Realizarán un viaje a Trípoli

ROMA, 18.—Durante el mes de enero próximo se anuncia la visita a Trípoli de 3.000 aviadores alemanes.

EL REY DE BULGARIA, EN PARIS

Se ha entrevistado con M. Delbos

PARIS, 18.—El Rey de Bulgaria ha celebrado una entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, y el Secretario del Quai d'Orsay, desconociéndose lo que trataron.

EL VIAJE DE DELBOS POR LA EUROPA CENTRAL

Primero visitará Polonia

PARIS, 18.—Oficialmente se anuncia que el ministro de Relaciones Exteriores saldrá para Varsovia el 2 de diciembre, con lo que dará principio a su viaje por la Europa central.

Nuevo Gobierno en Rumania

Lo preside Tataresco

BUCAREST, 17.—Tataresco ha formado Gobierno. El nuevo Gabinete es casi idéntico al anterior y nada favorable para la vida de la nación.

Tataresco no ha tomado ninguna carta, quedándose solo con la Presidencia.

Ha quedado constituido un nuevo Ministerio, llamado de Revalorización Agrícola.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente: Presidente y ministro sin cartera, Tataresco. Comunicaciones, Mhencet. Justicia, Jarbu. Educación Nacional, Ankelet. Agricultura, Joanerku. Comercio, Miertz. Cuito y Bellas Artes, Jhanerdu. Guerra, general Haterisk. Aire, Ynescu. Sanidad, Cotinesku.

EN LA INDIA INGLESA

La táctica de la desobediencia

BOMBAY, 18.—A pesar de la represión inglesa en Adrabut, los indígenas siguen sin obedecer a las autoridades.

Los aviones ingleses han bombardeado el territorio indígena, destruyendo numerosas casas.

UN HIJO DE TROSTKI, DETENIDO EN FRANCIA

Documentos que comprometen al Kémintern

PARIS, 18.—En esta capital y por orden del Fecel e Popuar, ha sido detenido un hijo de Trostki.

La policía ha descubierto importantes documentos relacionados con la actividad del Kémintern en Francia y en el resto de Europa.

LA FAMILIA DEL PRINCE DE ESSE

Ha perecido, en gran parte, en un accidente de aviación

BERLIN, 18.—El Führer Cancellor ha expresado al príncipe de Hesse su sentimiento profundo por el grave accidente de aviación en que pereció una gran parte de la familia gran-ducal.

En Londres, la Prensa también expresa su sentimiento a la familia gran-ducal, que está emparentada con la casa real inglesa.

LOS DESORDENES DE EGIPTO

Origen una medida de Gobierno

EL CAIRO, 17.—Para dar fin a los desórdenes públicos, el Gobierno egipcio ha dictado un decreto prohibiendo toda clase de demostraciones políticas en las calles.

3.000 AVIADORES ALEMANES

Realizarán un viaje a Trípoli

ROMA, 18.—Durante el mes de enero próximo se anuncia la visita a Trípoli de 3.000 aviadores alemanes.

EL REY DE BULGARIA, EN PARIS

Se ha entrevistado con M. Delbos

PARIS, 18.—El Rey de Bulgaria ha celebrado una entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, y el Secretario del Quai d'Orsay, desconociéndose lo que trataron.

EL VIAJE DE DELBOS POR LA EUROPA CENTRAL

Primero visitará Polonia

PARIS, 18.—Oficialmente se anuncia que el ministro de Relaciones Exteriores saldrá para Varsovia el 2 de diciembre, con lo que dará principio a su viaje por la Europa central.

Nuevo Gobierno en Rumania

Lo preside Tataresco

BUCAREST, 17.—Tataresco ha formado Gobierno. El nuevo Gabinete es casi idéntico al anterior y nada favorable para la vida de la nación.

Tataresco no ha tomado ninguna carta, quedándose solo con la Presidencia.

Ha quedado constituido un nuevo Ministerio, llamado de Revalorización Agrícola.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente: Presidente y ministro sin cartera, Tataresco. Comunicaciones, Mhencet. Justicia, Jarbu. Educación Nacional, Ankelet. Agricultura, Joanerku. Comercio, Miertz. Cuito y Bellas Artes, Jhanerdu. Guerra, general Haterisk. Aire, Ynescu. Sanidad, Cotinesku.

Noticario del Extranjero

UNA EXPOSICION AUTOMOVILISTA BAJO TIERRA

Será próximamente inaugurada en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 17.—Por primera vez en la historia del automovilismo se celebrará una exposición bajo tierra. Efectivamente, el salón donde se realizan los trabajos es en la grandiosa Avenida del 9 de Julio.

El salón será inaugurado el día 21 de Diciembre y comprenderá toda la producción de la industria, tanto en coches como en accesorios.

ENORME TEMPORAL DE AGUAS EN LISBOA

Los bomberos no han tenido un momento de descanso

LISBOA, 17.—Han sido tan intensos los temporales en esta ciudad que los bomberos no han tenido ni un momento de descanso.

Ha sido tan enorme el temporal que las aguas han alcanzado cuatro metros de altura. No ha habido víctimas, pero algunas casas han quedado inundadas.

Desde hace muchísimo tiempo no se conocía en Lisboa un temporal de aguas de esta clase.

LOS COMUNISTAS EN ACCION

Fechorias a granel

BUDAPEST, 17.—La policía ha detenido a cuatro comunistas que tenían la intención de cometer asaltos y robos para facilitar con los productos de sus fechorías, medios al partido comunista y a la España roja.

UN “RECORD” AEREO

Es batido por dos aviadores ingleses

LONDRES, 17.—Dos aviadores ingleses han batido el “record” en el vuelo Londres-Cabo de Buena Esperanza, con un recorrido de 335 kilómetros, en 33 horas y 10 minutos.

EL REY DE BELGICA VISITA A LA REINA MARIA

Un brindis por la amistad anglo-belga

LONDRES, 17.—El Rey de Bélgica visitó a la Reina María. En un banquete dado en su honor se brindó por la amistad anglo-belga.

DECLARACIONES DE UN DIPUTADO SUIZO

Los francotiradores reclaman la prohibición del partido comunista

BERNA, 17.—El diputado Berjeh, jefe del Departamento Militar General, habló ante los delegados de los francotiradores, declarando que Suiza debe defenderse contra la demagogia que siembra el odio.

Se hizo resaltar el peligro del comunismo, acordándose el orden del día en el que se reclama la prohibición del partido comunista.

Visita de cumplido

El buque almirante inglés, a Ceuta

GIBRALTAR, 17.—El buque almirante “Galatea”, con el vicealmirante inglés a bordo, salió hoy para hacer una visita de cumplido al puerto nacional español de Ceuta.

Roban la estatua de un Rey

El suceso ha ocurrido en Irlanda

DUBLIN, 17.—La estatua del Rey Jorge, que estaba a la salida del colegio de Tejedores, ha desaparecido, ignorándose quien ha podido ser el autor de tal robo.

Hacia el reconocimiento de FRANCO

Hungría está en contacto con la España nacional

BUDAPEST, 17.—El ministro de Exterior húngaro, Kanya, ha comunicado hoy, por escrito, a la Cámara de los Diputados, contestando a una interpelación que le fué hecha, sobre el reconocimiento del general FRANCO, que el Gobierno de Hungría se había puesto en contacto desde Septiembre pasado, con el representante del general FRANCO en Budapest, señor Duque de Bailén.

El general Aranda dona diez mil pesetas

Para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos

LEON, 17.—La Prensa local y el pueblo de León elogian merecidamente el rasgo del general Aranda, que ha entregado 10.000 pesetas para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos.

LLEGAN A ROMA 200 OBREROS ALEMANES

Los cuales visitan la ciudad acompañados de obreros italianos

ROMA, 17.—Han llegado a esta capital 200 obreros alemanes.

Los obreros alemanes fueron recibidos por delegaciones de obreros italianos que acompañaron a sus colegas de la nación amiga en su visita a la capital durante su estancia en Roma.

EL BALANCE COMERCIAL DE INGLATERRA

Un déficit de importancia

LONDRES, 17.—El crítico financiero del “News Chronicle” anuncia que para este año se prevé un déficit de unos 50 millones de libras esterlinas en el balance comercial de la Gran Bretaña.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

El Embajador de Yugoslavia en Roma

ROMA, 17.—El nuevo Embajador de Yugoslavia ha presentado sus cartas credenciales al Rey Emperador.

NOTICIA DESMENTIDA

Ciano no irá a Turquía

ROMA, 17.—Se dice en los círculos políticos y diplomáticos, que no tienen fundamento los rumores que corren sobre un viaje que el conde Ciano, ministro de Relaciones de Italia, debía hacer a la capital turca de Ankara.

EL JEFE DE LAS JUVENTUDES POLACAS ES VICTIMA DE UN ATENTADO

VARSOVIA, 17.—Ayer se realizó un atentado contra el jefe de la organización de las Juventudes Nacionales, señor Lucotz.

Se hizo contra él fuego de ametralladora desde otro automóvil en el momento que subía al suyo.